
 

 

Allocution du Président d’AAMRAN,  

prononcée à l’occasion du lancement de la 3°édition des opérations de financement de 

microprojets au profit de coopératives d’orphelins, de veuves et de nécessiteux, 

rattachés aux bureaux de moughataa de l’Association.  

Nouakchott, le 03/01/2016 

Madame le Ministre des Affaires Sociales, de la Famille et de l’Enfance; 
Monsieur le Secrétaire Général du Ministère de la Défense Nationale ;  
Monsieur le Général Chef d’Etat-Major Général Adjoint des Armées ; 
Monsieur le Président du Croissant Rouge Mauritanien;  
Monsieur le Hakem du Ksar ; 
           ,,    le Directeur de l’Office National des Anciens Combattants et Victimes de Guerre;  
Monsieur le Maire du Ksar ; 
Madame le Maire de Tevragh Zein  
 Monsieur le Président de la Commission Nle sur les Institutions de Sécurité Privée ; 
Monsieur l’Administrateur Directeur Général de la MSP-sa ; 
Messiers les présidents des Sociétés de Sécurité Privée ; 
Monsieur le Président de l’Association des Fonctionnaires et Agents retraités de Mauritanie ;  

Monsieur le Commissaire de Police du Ksar 
Messieurs les Présidents des Associations des Retraités (Gendarmerie, Garde et Police); 
Monsieur le Président de l’Association des Handicapés de Mauritanie ; 
Monsieur le représentant de la Société civile 
Monsieur le Directeur de la Société de Microfinances 
Messieurs les Membres du Bureau National/AAMRAN,  
Messieurs les Présidents de Bureau/AAMRAN  de Moughata;  
Mesdames/Messiers les président(es) de Coopérative ; 
Honorables Invités ; 
Mesdames et Messieurs ; 
 

L’Association des Anciens Militaires et Retraités de l’Armée Nationale (AAMRAN), 
s’honore à nouveau, de vous compter aujourd’hui, parmi ses invités, pour rehausser de votre 
présence, l’éclat de ce rendez-vous que nous voulons désormais annuel. 
 
Le 24/03/13, nous inaugurions ici la première opération de financement de microprojets, à 
titre expérimental, au profit de personnels démunis, notamment des veuves, orphelins , 
invalides de guerre, de l’Association.  
 



L’expérience, reconduite en 2014, et jugée concluante, nous en sommes aujourd’hui à la 3° 
édition et pour un montant global de 4 200 000 UM (quatre millions deux cent mille) 
bénéficiant à des collectifs affilés à 18 de nos bureaux de moughataa, dont 3 (trois) 
reconduits.  
Il est important de signaler que le financement ainsi mobilisé dont le montant est indiqué ci-
devant, provient des modestes moyens de l’Associations ; et fidèle à ses principes et objectifs 
fondateurs, l’Association traduit ici, et dans les faits, ses vœux de raffermir davantage les 
liens de solidarité, d’entraide et de fraternité, nés sous le drapeau, tout en mettant au centre 
de ses préoccupations les couches démunies : invalides de guerre, veuves, orphelins et j’en 
passe. 
Le programme que nous lançons aujourd’hui, intéresse les collectifs affiliés aux bureaux de 
Moughata ci-dessous énumérés avec les financements respectifs ci-après (voir état en 
annexe)  
 

Nous saluons ici, les efforts des responsables des projets reconduits ainsi que l’encadrement 
de leur bureau respectif, pour les résultats obtenus ; et leur enjoignons ainsi qu’aux 
nouveaux élus,  de suivre et de persévérer dans la même voie de réussite pour fructifier au 
mieux, les moyens mis à votre disposition, de sorte de ne décevoir les attentes placées en eux. 
  
C’est le lieu de rappeler que cette expérience en développement, est le pendant d’un 
programme beaucoup plus ambitieux constituant le Plan d’Action de l’Association, qui 
comporte 13 projets dont cinq (5) pilotes, en instance de recherche de financement et dont 
celui de la pêche devra commencer ses activités sous peu. 

Tous ces efforts, je ne cesserai de le rappeler, complètent les opportunités d’emplois dans le 
secteur de la sécurité privée, en aménageant des activités génératrices de revenus, 
permettant par voie de conséquence, aux compétences diverses et variées dont regorge 
l’Association, de s’exercer dans les  divers chantiers de construction du pays, pour se doter 
de moyens dignes de sortie de la précarité. 

Le présent financement, du reste assez modeste dans son expression chiffrée, recèle 
cependant, une grande symbolique de par l’ambition et la générosité qui le sous-tendent.  

Messieurs les présidents de Bureau, mesdames et messieurs les responsables de collectif, en 
vous investissant de la responsabilité de gérer et de développer les présents microprojets, le 
Bureau National de l’Association ne doute pas du sérieux et des efforts que vous ne 
manquerez pas de déployer, pour leur réussite au bénéfice de toutes et de tous, devant nous 
permettre de célébrer d’année en année, la réalisation de nos légitimes et nobles ambitions. 
 



En espérant que la formation technique sur la gestion des projets dont vous venez de 
bénéficier, a porté ses fruits, soyez assurés de l’aide et de l’écoute nécessaires au près de 
l’encadrement de l’Association pour vous accompagner dans cette noble entreprise. 
 

En vous remettant tout à l’heure, les instruments des financements en objet, nous ne faisons 
que traduire l’adage chinois qui dit que « en offrant un poisson à un individu, on lui offre le 
moyen de survie d’une journée; mais en lui apprenant à pêcher, on lui concède le moyen 
permanent d’assurer sa survie » 

Mesdames et messieurs, honorables invités, en cette occasion solennelle  de retrouvailles,  je 
vous prie de bien vouloir vous lever et de réciter la Fatiha, à la mémoire de nos Chouhada al 
abral. 

 Avant de terminer, permettez moi d’exprimer, en mon nom propre et en celui des membres 
du Bureau National et de nos adhérents, nos remerciements les plus sincères et notre 
reconnaissance : 

-  à l’endroit de Son Excellence Monsieur Mohamed Ould Abdel Aziz du Président de 
la République, Chef de l’Etat, Chef Suprême des Forces Armées et de Sécurité, pour les 
efforts gigantesques qu’il ne cesse de déployer, tendant notamment, à l’amélioration 
des conditions de vie des populations, au Ministère de la Défense Nationale, à l’Etat-
Major Général des Forces Armées, pour l’aide constante apportée à l’Association ; 

- à la MSP-sa chez qui, tant d’espoirs continuent d’être portés, pour les opportunités 
d’emploi offertes aux anciens des forces armées et de sécurité, et aussi pour ses 
contributions constantes, permettant de participer à la réalisation de tels 
programmes.  

Enfin, tout en souhaitant à toutes et à tous une bonne année 2017, j’exprime mes 
remerciements  et mes encouragements au Comité de Pilotage des Microprojets  et à tous 
ceux ici présents, qui ont contribué de prés ou de loin au succès de la présente opération.   

Vive la Mauritanie, unie, fraternelle, prospère et pérenne ! 
Gloire à nos Chouhada ! 
Vive AAMRAN 
Je vous remercie de votre attention ! 
Wassalamou alleykoum wa rahmatoulah ! 

 
Annexe 

Etat des bureaux bénéficiaires du programme de la 3° édition de microprojets 



 
1 Atar 250 000 

2 D /NDB 250 000 

3 Dar Naim 250 000 

4 Ould Yengé 200 00 

5 Boghé 250 000 

6 Boutilimit 250 000 

7 Tintane 200 000 

8  Aioun 200 000 

9 Néma 250 000 

10 Aleg 250 000 

11 Kaédi 200 000 

12 Moudjeria 200 000 

13  Akjoujt 200 000 

14 Kiffa 250 000 

15 Bir Moghrerein 250 000 (1) 

Bureaux reconduits 

16 Sebkha 250 000 

17 
Toujounine 

250 000 

18 Ryadh 250 000 

Total 4 200 000 UM 

 

 


